

修订教材的目的就是给学生减负。

给孩子们减负

降低中低年级孩子会写字量 苏教版小学语文教材修订中

新教材尚未送审,还在专家培训阶段,预计最快要到明年才能普及
数学、英语起始年级教材已经修订,其他年级教材也将跟进

教育部已经启动实施第二批义务教育课程标准教材审查工作。现代快报记者了解到,江苏的教材修订也正在进行中。小学语文教材将有较大变化,有三分之一内容将调整,目前还未送审;小学一年级数学课本去年已修订,2-6年级正在教育部送审;小学英语起始年级三年级,去年已经启用新教材,其他年级也在修订中。而教材修订的目的,就是为了给学生减负,更适应孩子的口味。

现代快报记者 黄艳

【语文】 三分之一的内容将调整

现代快报记者昨天采访了苏教版小学语文教材相关编委,得到明确的信息是,苏教版小学语文教材已经启动修订,按照2011版的新课程标准来进行。“要动‘大手术’,至少三分之一的内容要调整。”据悉,苏教版小学语文教材,在全国的使用量排第二,近20个省市自治区的至少一千万小学生在同时使用。

“如果要删去一些文章,一些毫无童趣,或过分陈旧的肯定是首当其冲。”一位专家透露,而教材中选取的文章,有的已经“呆”了10年。

不过,到底哪些文章会被删除,目前还不确定。现代快报记者了解到,目前,苏教版教材即将进入选文阶段。“会去掉一些陈旧的,没有童趣的文章,使文章更适合现在的孩子。”这项工作,有近200名专家参与,包括小学一线教师、特级教师、教研员、大学教授等。

莫言作品可能入选,但不收入网络语言

近来,莫言热在南京的小学生中持续升温。“如果新修订的语文教材出现莫言的作品,不奇怪。因

为它代表了当代的文化。”一位苏教版小学语文教材的编委说。这位专家还说,莫言的作品是否会进入小学教材,现在也没有明确的说法,但也不排除可能性。

有关人士透露,新版的教材仍然会把“育人”放在第一位,同时,语言也会更具时代性,更加生活化。“不过,网络语言不会收录,比如,现在很多人都会说‘木有’,但这个肯定是‘有’。因为有不规范的地方,毕竟语文学科就是要提高学生的语文素养。”

新教材今年还用不上

新版义务教育课程标准,是中小学新教材修订的依据。其中非常引人注目的是语文新课标对低年级小学生会写字的要求有所降低,一、二年级会写字要求为800字左右,三、四年级为1600字左右。降低会写字的要求,给中低年级的孩子减轻了做作业的负担。

据悉,新老语文课标均要求中小学生在义务教育阶段应认识3500个左右常用汉字,但新课标降低了小学生会写字的要求。依据新课标,三、四年级学生须累计认识常用汉字2500个左右,其中会写1600个左右,而老课标则要求学生能写2000个左右。新课标对一、二年级学生会写字的要求从原来的



小学生手上的老版教材不久将被修订版取代 现代快报记者 赵杰 摄

800到1000字统一成低限——800字左右。“多识少写”成为一种方向。

减负版的新教材究竟何时能用上?有关人士透露,目前,语文教材修订还在专家培训阶段。“目前还没有接到教育部的送审通知,所以2013年秋季应该用不上新教材了。”有关人士表示,何时用上,还要看教育部的审定情况。“最快也要2014年。”

【数学】 苏教版正在送审中

现代快报记者了解到,苏教版小学数学教材,去年已经修订,一年级的新教材已在使用,现在2-6年级的新教材已经在教育部送审,不过今年能不能全面使用,现在还不能确定。“肯定是减负了。”有关人士透露,按照新课标,苏教版小学数学教材已经降低了一定的难度。

教材减负学生能减负吗?一位小学五年级学生说,其实原来的教材他感觉就不难,但数学学科他觉得很困难。“每次考试,都没信心。”因为考试卷子上都有附加题,“大家都议论,只有做出附加题的才聪明。”他认为,只要有这样的考试,大家的负担就轻不了。所以,只有把考试的难度降了,大家才真的不会学得那么辛苦。

【英语】 三年级教材已修订

上小学三年级的阳阳,上学期拿到的英语书,就跟之前妈妈为他提前借的三年级英语书不同。“原来上面都是牛津小学英语的书名,现在变了,没有‘牛津’两个字了。”阳阳拿了新书之后,发现只有他这一个年级的书变了。“的确是这样,因为是三年级是英语学习的起始年级,所以先进行了修订。”有关人士透露,其他年级的也将修订。



区域新闻

1.0新闻吧

二月二龙抬头 气温猛降15℃

今起气温开始回升

快报讯(记者 刘伟伟)进入3月以来,南京的气温跌宕起伏不停歇,如同“甩大绳”。昨天“二月二”,气温从此前的22℃,“跳水”到7℃。不过,从目前预报看,今天开始全省气温逐步回升,到周六上升至20℃,近期没有冷空气影响。这两天的天气会晴朗许多,不过周六全省部分地区还可能有阵雨,但是这一次,降水不会带来降温。

南京三日天气

今天 多云到晴, -1~11℃
明天 晴转多云, 2~15℃
后天 多云到阴, 6~20℃

江苏今年将选聘 3056名大学生村官

快报讯(记者 项风华)昨天,现代快报记者从江苏省委组织部获悉,今年,江苏将在全国范围内选聘3056名高校毕业生到村、社区任职。3月15日-3月30日,高校毕业生个人网上报名,可以选择在江苏省内的省辖市考区或者在省外设立的北京、西安、武汉考区参加笔试。4月20日,统一组织笔试,考试不提供考试大纲。

详情可登录以下网站查询:江苏大学生村官网(www.jsdxscg.gov.cn);江苏省人事考试网(www.jsrsk.com.cn);各市选聘简章指定网站。

南京古生物所专家 揭示生物灭绝原因

该研究成果入选2012“中国科学十大进展”

快报讯(记者 胡玉梅)南京古生物所科研成果“阐明二叠-三叠之交生物大灭绝及其复苏模式和原因”,因精确了生命进化史中最大的一次绝灭时间,并分析96%的生物灭绝是因为温室气体,日前入选了2012年度“中国科学十大进展”。

南京古生物所相关负责人介绍,这次入选的成果是和地质大学(武汉)赖旭龙研究团队共同完成的。地质历史时期发生了几次影响地球生命演化进程的重大生物事件,其中发生在约2.5亿年前的二叠纪末生物大灭绝是最具灾难性的一次灭绝事件,这次生物大灭绝以后地球生态系统历经近500万年才得以复苏。

“买体彩送老婆中大奖”后续 南京彩民领走500万 奖金准备用来买房

快报讯(通讯员 苏体彩 记者 付智勇)3月9日,现代快报报道了一个南京彩民买彩票给老婆当三八节礼物,结果真的中了500万的新闻。昨天,新闻的主角成先生和爱人走进了省体彩中心的兑奖大厅。

据了解,成先生经常光顾南京51915体彩站点。3月6日早上,成先生前往站点投注了10注7位数字号码,3月7日,他又带着自己选好的13注7位数字号码来到该站点,在和销售员闲聊时成先生戏言:“如果中奖了,正好给老婆做三八节礼物。”13034期7位数开出的中奖号码为“1732806”,这与成先生6日投注的其中1注号码一致。说起奖金怎么支配,成先生的老婆则透露,他们想换套大点的房子。

吃饭更放心

远程电子眼 将紧盯饭店后厨

扬州要建150座有视频监控的“健康厨房”

对于食客们来说,饭店后厨可以称得上一个“神秘的地方”,越来越多的人希望“神秘的后厨”可以变得“不再神秘”。记者昨天从扬州市卫生监督部门获悉,扬州“餐饮服务远程监控”系统下月在一定范围内将进行试运行,年内全扬州将建150座可供视频监控的饭店“健康厨房”。

现代快报记者 丁宇

据扬州市卫生监督所工作人员介绍,今年推行的“餐饮服务远程监控”系统,就是通过监控、“电子眼”,全天候对整个厨房加工环节进行监控。”据悉,所谓“餐饮服务远程监控”工程,是指在餐馆后厨烹饪、餐具消毒、食物留样、垃圾处理等关键部位安装摄像头,把画面传输给服务器,服务器再传到电脑、手机终端,实现对餐饮行业重点部位全天候监控。

工作人员说,建立“餐饮服务远程监控”工程,前期将在监管部门安装终端,并在监管人员手机上安装手机终端,“就类似于交通巡逻的监控系统,可以在第一时间掌握饭店的后厨卫生信息。”据悉,监管部门重点“盯梢”的饭店,将主要集中在一些大中型餐饮单位。

据介绍,执法人员可通过视

频回放、方向调整和多倍图像放大等功能,对后厨食品加工现场的卫生状况、操作流程等实行动态监控,一旦发现食品安全有隐患,会立即告知餐饮机构,责令他们第一时间排除隐患。工作人员介绍,他们已经做过试验,通过视频可以清楚地看到厨房用油的质地颜色,并可识别其包装是否一次性包装,有无QS标识。

据悉,因为没有相应的法律法规对后厨安装“电子眼”进行强制要求,在具体实施过程中,将本着自愿的原则。

扬州卫生监督部门表示,在实际操作过程中将建议餐饮部门在饭店内对其操作流程公开,但不强制,“未来可能会依据申请,对后厨操作情况进行小面积公开,方案还在考虑阶段,未来是否将后厨操作情况在政府网站上公示,还需调研考虑。”

健身更方便

刷下身份证 市民可进学校锻炼

无锡出台意见,推进学校体育设施向社会开放

去年12月,现代快报记者对无锡体育场馆调查发现,无锡体育场地供不应求。为了缓解这个难题,近日,无锡出台了《关于推进学校体育设施向社会开放工作的实施意见》(以下简称《意见》),解决了学校开放体育设施中一直令校方头疼的安全和经费问题。

现代快报记者 徐振

无锡市体管中心的一份资料显示,新体育中心自2004年底交付使用以来,前来健身休闲的市民人数平均每年以50%的速度递增,2011年更是突破了1000万人次。体管中心市场开发部部长朱荣海表示,新体育中心的室内场馆“压力”确实大。

在无锡的已开放健身场所中,学校体育设施也是一个重要组成部分。到2012年,无锡300多所学校中有200多所学校的体育场馆对社会开放。不过,一些学校因为安全、经费等问题,经常停止对外开放。

针对这些问题,《意见》的出台将对学校体育设施的稳定开放起到推进作用。《意见》指出,全市具备开放条件的公办中小学用于体育教学、训练、竞赛、课外体育活动的室内外体育场馆及其配套设施,在双休日、法

定节假日和寒暑假期间,必须向学校所在社区居民、青少年学生和社会团体组织开放,开放时间每天不少于6小时。居民、学生刷市民卡或凭学生证、身份证进校健身。学校操场等室外设施免费开放,游泳馆等室内设施经物价部门核准后适当收费开放。进校健身人员的信息被记录下来,安全方面得到了保证。

市级财政每年从教育费附加和体育彩票公益金超收部分中安排专项资金进行支持,设施开放一次性投入经费。设施开放所需日常管理经费,根据学校隶属关系由同级财政承担。昨天,记者从无锡市体育局和无锡市民卡有限公司了解到,具体方案还在加紧制定中。从《意见》来看,学校体育设施稳定开放后,无锡一些体育场馆的紧张便有望得到缓解。